

1 сентября в Туркменистане начался новый учебный год 2025-2026. Первый звонок прозвучал во всех учебных заведениях страны. Об этом сообщает информационное агентство [TDH](#).

Традиционно учебный год стартовал с возложения цветов к Монументу независимости и памятникам Бердымухамеда Аннаева в Педагогической средней профессиональной школе имени Бердымухамеда Аннаева в городе Аркадаг и средней школе № 27 посёлка Ызгант Геоктепинского этрапа Ахалского велаята.

Во всех средних и высших учебных заведениях прошли торжественные линейки. На них зачиталось поздравительное Обращение Президента Туркменистана Сердара Бердымухамедова с пожеланиями успехов молодому поколению в учебе и науке. Первый урок был посвящён Международному году мира и доверия, а также 30-летию постоянного нейтралитета страны.

По случаю праздника первоклассникам вручены компьютеры «Bilimli». В стране создана сеть современных школ и детских садов с компьютерными и мультимедийными системами. Торжественные открытия новых образовательных учреждений проходят ежегодно по всей стране.

В столице и Лебапском велаяте открыты четыре общеобразовательные школы на 2 800 мест и четыре детских сада на 1 120 мест. В мероприятиях участвовали депутаты Меджлиса, члены халк маслахатов всех уровней, представители органов власти, общественных организаций, старейшины и жители городов и сёл.

В Ашхабаде открыты детские сады в жилом комплексе «Parahat-7» на 160 мест, в жилом комплексе Чоганлы Багтыярлыкского этрапа на 320 мест, по улице Сенагат Бюзмейинского этрапа на 320 мест и в жилом комплексе Ясмансалык Багтыярлыкского этрапа на 320 мест. В дошкольных учреждениях созданы условия для всестороннего развития детей, включая игровые, спальные и учебные классы, а также лингафонные и компьютерные кабинеты.

Новые школы в Ашхабаде рассчитаны на 960 и 720 мест, а в Чоганлы Багтыярлыкском этрапе — на 720 мест. В Лебапском велаяте открыта школа на 400 мест в селе Бекарык. Учебные заведения оснащены мультимедийным и интерактивным оборудованием, кабинетами музыки, труда, спортивными и культурными залами, библиотеками. Строительство осуществляли отечественные частные предприятия.